

妇女诉求有人听 妇女困难有人管

石景山法院妇女维权合议庭挂牌成立

本报讯(通讯员邓国花)近日,按照北京市高级人民法院和北京市妇联联合下发的《关于在全市法院建立妇女维权工作机制的意见》要求,石景山法院妇女维权合议庭在区法院民庭正式挂牌成立。当前,北京市各级法院受理的侵害妇女群众合法权益的案件呈逐年上升趋势,尤其是离婚妇女权益保护、老年妇女赡养、家庭暴力等方面的案件表现比较突出。石景山法院妇女维权合议庭的成立,进一步加大对妇女合法权益的保护力度,推进法院诉讼与妇联组织维权职能的有效对接,为及时有效审理这方面的诉讼案件提供有力保障。北京市妇联权益部、石景山法院、区妇联相关负责人共同为妇女维权合议庭揭牌。

揭牌仪式上,有关部门负责人强调合议庭的中心任务就是加强协调配合,积极探索诉调对接等化解矛盾、维护妇女权益的有效方法,加强妇联人民陪审员队伍建设,做

到妇女诉求有人听、妇女困难有人管、维权服务有人帮,真正实现共同维护好妇女的合法权益。据悉,该合议庭由审判经验丰富、业务能力强、善于做思想工作的女法官组成,集中审理因家庭暴力引起的婚姻家庭案件、涉及侵害妇女合法权益的民事案件。同时,还将积极参与涉及妇女权益的诉讼外调解工作,引导女性当事人合理地表达诉求、理性地主张权利,在公平、公正的维护法律天平的前提下,更加注重对女性特殊权益的保护和对弱勢妇女群体的关心帮助,使更多涉及妇女权益的案件在妇女维权合议庭得到公正、妥善的处理,使合议庭成为化解各类矛盾纠纷的终结地、宣传法律法规的大讲堂、构建社会化维权新机制的大平台。



我区开展“中国家庭幸福感热点问题”调查 力争全面提升居民幸福感

本报讯(通讯员王雨)近日,由国家卫生和计划生育委员会、中国人口宣传教育中心、《眺望》新闻周刊、中国社会科学院人口与劳动经济研究所联合举办的2013年中国家庭幸福感热点问题调查在我区全面展开。此次调查的目的是深入了解中国城乡家庭幸福感的现状及存在问题,城乡居民健康的需求、意愿和预期。通过调查分析和测算中国家庭幸福感的主要因素,积极探索提升城乡家庭幸福感的主要途径和政策

措施。本次调查的对象为18岁及以上的中国居民。我区作为北京市前期抽样调查地区,有5个社区200户家庭参加调查。调查问卷主要由:家庭基本情况、家庭成员健康状况、对家庭幸福感的评价等五大项30个小项组成。根据调查情况反馈:我区家庭幸福指数较高,健康意识、幸福感预期都反映出城市家庭特点。调查过程中我区居民对调查工作给予了积极的支持与配合,大家认真回答了调查人员所提出的问题,使得调查工作能够顺利高效的完成。大多数居民对国家相关部门对老百姓家庭现状的关心给予了高度评价。



低碳减排我先行

社区青少年暑期当起“小商家”



本报讯(通讯员辛毅)近日,老山街道东里社区举办第二届东里社区青少年二手商品交易会,向社区居民普及低碳环保知识。时值区科协开展“科普之夏”活动,东里社区借此机会,将宣传活动与学生暑期实践相结合,为青少年提供发挥自身能力的舞台,进一步增强学生节能环保的科普理念。

活动中,孩子们统一在胸前佩戴“小商家工作证”,像大人一样摆起了地摊。参与交易的商品都是家中闲置物品,包括:书籍、文具、玩具、日用品等。琳琅满目的“货物”配上稚嫩的叫卖声,一张张可爱的笑脸吸引了许多社区居民和路人驻足。

在众多摊主中,被关注最多的是是一名六岁的小男孩。别看年纪小,但毫不怯场,与人的沟通能力很强,表现得落落大方。在家长的帮助下,他把所出售的30余种玩具按一元区、两元区、三元区分类码放。“小朋友,你这套拼图多少钱?”一位抱小孩的阿姨看上了一套塑料拼图,刚好适合自己4岁的女儿玩。小男孩想了想:“6元。”“成交。”不一会儿,小男孩从家带来的玩具就卖出了一多半。其他摊位的小商家也各有收获,有的卖出了闲置的商品,有的买到了喜欢的书籍,每个人的脸上都透着得意和满足。活动进行了一个半小时,工作人员宣布本次活动结束时,孩子们还意犹未尽。社区居委会为每位参与活动的“小商家”颁发了纪念品,勉励他们以实际行动加入到低碳环保的队伍中来。

此次活动在青少年中宣传了环保理念,锻炼了孩子们与人沟通和处理事务的能力,鼓励孩子们在活动中多交朋友、相互学习、共同进步。



欢乐中国梦 和谐邻里情

金顶街街道赵山社区 举办亲民消夏晚会

本报讯(通讯员韩雪)近日,金顶街街道赵山社区举办“欢乐中国梦,和谐邻里情”社区消夏晚会,结合街道提出转作风、促发展、惠民生的工作要求,用实干托起“中国梦”。

活动当日,赵山社区工作人员在协办单位的帮助下为社区清扫活动现场、搭建舞台背景,全力打造社区消夏晚会。为了在开展广场活动的同时保障参加活动人员的安全,社区工作人员用横幅和展板标出“平安建设、齐心协力、综合治理、众人参与”,提醒大家理性观看。为了烘托演唱会气氛,现场还悬挂起五彩缤纷的气球、布置五彩喷花,吸引了众多居民驻足。

在观众的翘首期盼下,社区儿童舞蹈队伴随着欢乐活泼的音乐奔上了舞台。他们带来的开场舞是充满喜庆和趣味的《爷爷、奶奶、我》。开场舞之后,主持人向各位到场群众表达了热烈的欢迎和诚挚的感谢,社区书记代表两委班子宣布晚会正式拉开帷幕。随后,几位社区党员代表为大家带来诗朗诵《放歌十八大》,他们的嗓音饱含深情,获得了居民们的热烈掌声。社区志愿者代表为大家献上了与时俱进的三句半《中国梦,我的梦》,让居民看到了社区志愿者们创建和谐社区的美好愿望。随着精彩演出的逐一进行,前来观看的居民们越来越多,大家情绪高涨且非常遵守秩序,赵山社区居委会的工作人员为大家献上了手语表演《感恩的心》,将晚会推向高潮。

本次活动丰富了社区生活,加强了居民间的交流,有力地推动了社区精神文明工作的进行,促进了社区文化的良性互动,更促进了传承邻里互助精神。

专家详解膝关节滑膜炎的主要症状

众所周知,膝关节滑膜炎对患者的身体健康危害很大。患有膝关节滑膜炎的患者会部分丧失劳动能力,这种丧失也许是暂时的也许是长期的。那么什么是膝关节滑膜炎呢?具体表现又有哪些?我们请长庚医院专家详细解读。

专家表示,膝关节滑膜炎是发生在膝关节处的滑膜炎疾病,是一种损害性疾病。主要症状表现有以下三种:

一、慢性劳损或损伤性膝关节滑膜炎。急性膝关节滑膜炎处理不当就会转为慢性,临床上多见于老年人,体质多湿者,或伴有膝内翻、膝外翻、其他膝部畸形、膝关节骨质增生症者等。患者主诉多为两腿沉重不适,膝部伸屈困难,但被动运动均无明显障碍,疼痛不剧烈,局部不红不热,膝关节功能检查一般无明显的阳性体征。常见的现象是:在腓韧带两侧膝眼处隆起、饱满,以手触诊,该处松软,甚则有囊性感,关节积液如超过10毫升则浮髌试验呈阳性。

二、急性损伤,膝关节血肿。关节血肿一般是在伤后即时或之后1--2小时内发生,膝及小腿腹有广泛的瘀血斑。触诊时皮肤或肿胀处有紧张感,浮险试验阳性。常有全身症状,如瘀血引起的发热,局部较热。膝关节滑膜炎常是其他损伤的合并症。临床时要仔细检查,以防漏诊。

三、长期负重慢性劳损及其他。当膝关节直接受到暴力打击,长期负重慢性劳损、间接膝关节损伤、剧烈运动、不正确的习惯动作,关节本身退变,膝关节反张等均可引起创伤滑膜遭受损伤、滑膜充血、肿胀,滑膜细胞活跃产生大量积液,其中含有血浆、白细胞、吞噬细胞等。关节穿刺抽出液体多为黄色,清澈,或有血液而呈粉红色,细菌培养阴性。X线检查滑膜炎骨质无异常,或者有退行性改变,或者有关节内游离体,骨关节边缘有骨刺。

膝关节滑膜炎对患者的身体健康危害很大,一旦发生膝关节不适症状应赶紧去专科医院检查治疗,以免造成更严重的后果。

北京长庚医院健康教育知识普及